



不惧“烤”验 奋战当“夏” 镜头记录高温下的坚守

通讯员 周蜜 孙芬 舒勤 高璋琦 李淑岚

入夏以来,持续出现高温天气,而有这么一群人,不惧高温“烤”验,始终坚守在岗位一线,迎高温、战酷暑,用流淌在脸颊、后背、双臂的汗水,书写着劳动者的责任与担当,绘就出一幅幅最美的劳动画卷。近日,赤壁市融媒体中心走进山林、田间、城市街道、建筑工地,通过镜头记录高温下劳动者的状态,致敬高温下的每一份坚守。

护林员: 以脚步丈量山林土地

每天早晨5点,57岁的护林员刘丽华都会准时出现在熟悉的山间小路,开始巡护工作。仅仅走了不过数百米,就早已汗流浹背,但是护林工作一刻也不能停。“这么热的天气,一个烟头、一个塑料瓶子都有可能成为火源,诱发森林火灾。”刘丽华一边说着,一边对路旁的烟盒、枯草、树叶进行集中清理。

官塘驿林场处于低山丘陵地区,总面积6.1万亩,分为官塘驿、丁母山、红林山、金紫山4个分场,森林覆盖率达91.2%。作为森林防火的最前线,官塘驿分场的护林员们每天都要进山巡护,除了要消除火灾隐患,还要查看有没有虫害,防止有人在林区野炊或乱采乱伐,若发现问题,便及时将情况上报,立即处理,把隐患危害降到最低。



汗流浹背是护林员巡山时的常态,每个人的脸上都挂着豆大的汗珠,但是刘丽华和他的同事们始终坚守岗位,并肩在茫茫林海中穿行,与大山为伍,与森林为伴,用脚步丈量这片林地,用汗水守护苍翠树木。

环卫工: 用汗水擦亮城市容颜

当我们宅在家里享受清凉时,环卫工人却忙碌奔波在城市的街街小巷,用辛勤洗净城市尘垢,用汗水擦亮城市容颜,展示“城市美容师”的责任与担当。

早上8点,烈日当头,环卫工人陈元英已经工作了近3个小时,其负责的新街口路段已经被打扫得干干净净。被磨起老茧的双手、被汗水浸透的工作服、被晒得黝黑发亮的皮肤,不仅是最荣耀的勋章,更是“环卫橙”敬业精神的充分体现。

像陈元英一样的环卫工人每天早上5点就要到岗开始一天的忙碌,一把扫帚、一个簸箕,追着炙浪,10个小时来回穿梭在车辆和人群中,汗水掺和着灰尘让衣服湿了又干,干了又湿,他们却不辞辛劳,用实际行动默默守护城市整洁。城市美容师,辛苦了!



气象人: 在极端天气奋战一线

7月31日10时,在神山镇张家坝水厂区域自动气象站,赤壁市气象局维修人员正冒着酷暑维护风向风速传感器。该气象站实时监测当地气温和降水信息,对气象预警信息的发布具有重要意义。维护人员边擦汗边说:“每个乡镇都分布有自动气象站,高温天气更需要人工对每个仪器进行仔细检修维护,确保运转正常,数据准确。”

持续的高温天气对水稻生长造成不利影响,气象技术人员还前往田间地头进行水稻真实性检验,为农户提供个性化气象服务建议,指导农户合理安排农事活动,防范可能出现的气象灾害。

无论炎热高温还是强降雨天气,赤壁气象人始终坚守在一线,守担当践诺言,在极端天气里做好监测预报预警服务工作,传承弘扬“准确、及时、创新、奉献”的气象人精神。



建设者: 战高温建设民生项目

7月31日,在陆水水库除险加固工程现场,尽管太阳炙烤,但建设者们仍然坚守岗位战高温斗酷暑,吊装材料、绑扎钢筋、氧割电焊、安装护栏……忙碌的身影交织,绘就出一道热火朝天的亮丽风景。

项目相关负责人介绍,正在进行的1#B副坝改建为有闸控制非常溢洪道,下泄泄洪渠及其出口交通涵建设,同时还有加固改造主坝和2#副坝泄洪闸工程。面对高温天气,户外施工尽量选择清晨和傍晚相对凉爽的时段,工地周边还搭建了多处空调房,配有矿泉水等防暑应急用品,做好防暑降温。在确保质量和安全的前提下,抢抓当前黄金施工期,确保明年汛期来临前具备行洪能力,惠及流域人民。



陆水水库除险加固是事关民生的重要工程,实施后将有效解决枢纽行洪能力不足和洪水安全下泄的问题,在消除枢纽工程安全隐患的同时,有效改善坝容坝貌、提升工程现代化管理水平,进一步改善陆水流域水资源、水生态、水环境。

赤壁交投集团

军人退伍不褪色

本报讯 通讯员方盛才报道:“退役不褪色,立足岗位做贡献。”在赤壁交投集团盛源公司的一线员工,有几位退伍军人人格外耀眼。曾经,他们身披戎装,为国家和人民奉献青春与热血;现在,他们军人的本色仍未褪去,在各自的工作岗位上散发着光热。

107国道外迁工程月山段,维达力路段7月份日需水稳与沥青多品种混凝土八千多吨,生产任务艰巨。退伍军

人舒宗汉作为市场运营部磅房负责人,主动请缨:“咱当兵的人就要有军人的气概,吃得苦流得汗,有责任有义务为每一吨混凝土的产出把好关键一环。”舒宗汉带领团队连续奋战多个日夜,严格把控每一个过磅环节,最终按时、高质量地完成了任务。

退伍军人李立荣在工作中的表现同

样十分优异,让同事们交口称赞。盛源公司搅拌站是公司非常重要的生产基地,设备一旦出现故障,影响的不仅是生产效率,还会影响产品质量、交期、成本、安全等问题。作为生产管理部的负责人,李立荣用在部队积累的机械维修管理经验,到盛源工作后,立刻着手熟悉搅拌站的各项设备。生产中设备出现故障时,他总是能够第一时间判断出问题根

源所在,并参与维修,使设备在最短时间内恢复正常运行,有效避免生产延误。

“无论是在复杂的生产流程中,还是在繁忙的调度现场,这些退伍军人们始终保持着军人的严谨与坚韧。他们严格遵守操作规程,每一项任务都能高质量完成;面对各种挑战,他们都能从容应对。工作交给他们,我很放心。”盛源公司负责人说道。

“智慧媒婆”助就业

通讯员 张帆

为进一步优化营商环境,全力帮扶企业做好招工工作,缓解企业急需用工难题,赤壁市人社局发挥“智慧媒婆”作用,通过线下建立系列招聘、零工驿站、就业超市三大服务平台,线上搭建“遇见赤壁,入职无忧”智慧就业信息平台,架起用人单位和求职者精准匹配的民生桥梁。

前不久,该局通过零工驿站服务平台、上门走访、调研座谈等方式,广泛搜集岗位信息,摸清民营企业的招聘岗位和零工需求信息时,了解到湖北楚农供应链有限责任公司因业务发展,急需招聘一批工作人员。该局迅速从登记求职信息中,组织符合条件的求职者到用工企业实地观摩,现场咨询企业招聘用工情况,与企业工面对面交流,切身感受企业工作环境,70名求职者愉快办理了入职手续,实现企业和求职者即时对接、双向奔赴。

“我公司是一家从事多式联运和运输代理业为主的企业,日前随着

业务订单的增加,急需增加员工,正为此事担忧之时,人社局就为我们及时解决了招工难的问题。”湖北楚农供应链有限责任公司负责人说。

赤壁市人社局负责人介绍,为切实解决企业“用工难”、群众“务工难”,帮助更多求职者实现“家门口”就业,该局采取“4+3+10”工作举措,即四个就业服务平台实现供需秒配,三类就业服务场景实现高速入职,为就业人员提供住房、教育、医疗等十大“就业+”服务保障措施。

目前,赤壁市在以就业为抓手,全力推进城镇和产业集中高质量发展工作中,依托赤壁城区,整合多方数据信息,搭建“遇见赤壁,入职无忧”智慧就业信息平台;构建党委和政府统筹协调、部门横向协同、系统纵向贯通、社会广泛参与的“大就业”工作格局;健全就业公共服务体系,在行政服务大厅打造就业超市,开通综合窗口,培训工作人员,拟定服务合同等事项,精心打造企业、求职者“连心桥”。

破解居民停车难

通讯员 魏婕 钟凌凌 汪瑞芝

近年来,赤马港街道在辖区社区、小区普遍推行“圆桌会”协商议事机制,通过“圆桌会”凝心聚力,破解居民“停车难”。

清“菜”,改建停车位。在汪家堡社区办事处小区南边有一排废旧花坛,被小区少数居民当作自家小菜园,在里面种了菜。社区充分发挥小区党支部作用,探索出通过小区党支部联系在院内居住的退休干部、再通过退休干部做家属工作的方法,组织居民召开“圆桌会”共商改建停车位。

“小区的花坛里随处可见盆栽、菜地和居民乱扔的杂物影响美观,改建停车位可以解决小区车位不够的问题。”小区党支部书记王述武说。“这是件好事,我们要带好头支持改造。”退休干部王新华支持王述武的提议,大家听后纷纷举手赞同,废旧花坛得以整改成50余个整齐的停车位,缓解了小区居民“停车难”的问题。

改“旧”,新建停车位。砂子岭社区智慧农贸市场生意日益红火,停车难问题随之凸显,既造成交通安全隐患,也影响市场形象,解决停车难问题成为居民共同诉

求。砂子岭社区实地踏勘后,积极组织居民、商户召开“圆桌会”多方征求意见,取得将农贸市场右侧的废旧绿化带清除、新建停车场的共识。

“拆旧建新”过程中,周边商户主动帮忙挪车、接电、清理门前杂物,现场热火朝天。经过大家群策群力,施工队加班加点,“口袋停车场”建成,新建停车位40余个。

拆“违”,增建停车位。“以前我们这个小路窄,坑坑洼洼,高低不平,小区的道路被少数居民的违章临时建筑占用了,‘停车难’是我们的心头病。”百家村小区居民马志强说。

大桥社区在百家村小区旧改中,拆除违章临时建筑89处、面积3200平方米,打开了空间格局,增建停车位80多个,做到依法拆违、合力拆违、和谐拆违。

“我们要持续用好‘圆桌会’基层治理品牌,合力推进各项民生工程落地落实落细。”赤马港街道党工委书记宋武先表示,要让居民的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

赤壁总工会

以赛促学提技能

本报讯 通讯员程紫蓉报道:为切实推动赤壁市产改工作纵深发展,近日,由赤壁市总工会举办、华润电力湖北有限公司承办的“提升新技能 建功先行区”赤壁市产业工人队伍建设改革知识竞赛在华润三期项目部圆满落幕。来自华润电力工程一部、设备管理部、中能建建筑、浙江菲达、郑州三六三等10家人驻建设企业的10支代表队30余名选手参与竞赛。

近年来,赤壁市总工会以全省产改工作现场会精神和推动产业工人技能等级提升试点工作为突破口,从实践中找问题、从创新中找答案,探索积累一定试点经验。本次竞赛就是围绕省人社厅、省总工会《关于健全完善新时代技能人才职业技能等级制度的意见(试行)》重点内容开展的一次创新性竞赛活动,旨在通过以赛促学,以赛代训,以赛寓教的形式,在赤壁市工业企业中广泛普及产改知识。

比赛过程中,选手们积极配合,踊跃答题,比分交替上升,竞赛现场高潮不断,通过抢答、必答等三个环节的激烈角逐,湖南安装代表队、东北工程代表队、中能建建筑代表队分获团体一、二、三等奖,丁兰清、李寅分获个人一等奖。

赤壁公检中心

检测能力通过验证

本报讯 通讯员邓毅敏、修照宇报道:8月1日,从赤壁市公检中心传来喜讯,在7月23日至26日的全省2024年农产品质量安全检测机构能力验证工作中,该中心参加的农产品农药残留检测和重金属检测能力验证的39个项目结果均合格,顺利通过能力验证。

在收到验证样品后,赤壁市公检中心检测人员第一时间对样品状态进行确认,制定严格的试验方案,先后进行前处理、上机测定、定量分析、计算结果等步骤,全程对检测人员、检测环境、仪器设备、检测过程进行严格把控,多次实验,反复推敲对比检测结果,在规定时间内及时上报分析结果与相关记录资料。最终,赤壁市公检中心参加的农产品中农药残留(甲胺磷、克百威、三氯杀螨醇、甲拌磷、氧乐果、氟戊菊酯等)检测和重金属(铅、砷、镉)检测能力验证中的39个项目结果均合格,有效验证了该中心检测数据的准确性和可靠性。

赤壁市公检中心将秉持“科学、严谨、公正、高效”的方针,不断加强检测技术能力建设,提高质量控制与运行管理水平,强化检验技能培训,确保出具检验检测报告的准确性、规范性和有效性,进一步提升检验检测公信力,为消费者的食品安全保驾护航,为政府职能部门的科学决策提供数据支撑。

三国赤壁古战场

推出首款文创雪糕

本报讯 通讯员周蜜、王丽燕报道:文创雪糕的东风刮到了赤壁。近日,三国赤壁古战场景区推出了一款新颖的消暑佳品——文创雪糕,这是赤壁首个以城市名字命名的文创雪糕,一经推出就迅速吸引众多游客购买尝鲜,成为游客们打卡景区的“时尚单品”。

8月6日上午,在三国赤壁古战场景区门口,游客杨女士和朋友正拿着新款文创雪糕拍照:“看到朋友圈有人发雪糕打卡照,我们也马上过来体验同款,这两款文创雪糕造型独特、色彩鲜明,拿到手里,清新的草莓味扑鼻而来,边吃雪糕边逛景区,体验感很独特。”

景区工作人员马杨珊介绍,这两款雪糕造型元素分别取自“赤壁之战”和“借东风”的历史故事,是景区文创产品开发项目的一部分。据悉,为切实做好三国赤壁古战场景区5A复核迎检工作,加快推进景区提档升级,赤壁文化旅游投资开发有限公司以古战场的重要景点和人物故事为开发主题,结合畅销品类,进行系列文创产品开发。“很快,更多以三国文化为主题的文创徽章、毛绒配饰、冰箱贴等文创产品将陆续上线,届时欢迎大家过来打卡。”马杨珊说。

“赤壁青砖茶杯”

篮球联赛火热开赛

本报讯 通讯员钟晓阳报道:8月2日下午,由赤壁市委宣传部、文化和旅游局主办的2024年赤壁市“赤壁青砖茶杯”篮球联赛在赤壁市体育馆火热开赛。

此次联赛共有15支代表队参加,分为A、B两组进行,总赛程预计9月初结束,除冠亚军外,还设有“体育道德风尚奖”“最佳组织奖”等奖项。

“赤壁青砖茶杯”篮球联赛作为赤壁市群众体育工作的一项传统品牌赛事,已经连续举办7年,深受广大干部群众喜爱。举办篮球联赛,既是增强人民群众身体素质,丰富文体生活的实际需求,也是激发干部群众工作热情的有效形式,将进一步助推赤壁市物质文明和精神文明建设。

赤壁图书馆

开展少儿阅读推广活动

本报讯 通讯员汪梦瑶报道:8月1日,赤壁市图书馆举办“童心筑梦·献礼八一”少儿阅读推广活动,小朋友们带着对知识的渴望和对解放军战士的崇敬参加活动。

志愿者老师通过图文并茂的方式,为孩子们讲解了“八一”建军节的历史和意义,丰富多彩的互动游戏环节和知识竞赛不仅让小朋友们增加了对于中国人民解放军的了解,更让小朋友们感受到阅读与学习的快乐;徐徐清风吹过,孩子们高举亲手制作的五星红色风车,热烈地表达着自己对解放军战士们的祝福与敬意。

赤壁市图书馆将继续秉承“让阅读成为习惯”的理念,为孩子们提供更多优质的阅读资源和服务,助力他们树立正确的三观、快乐健康地成长。